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PROTOKÓŁ  Nr I/2024 

z inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Puńsk, która odbyła się 07 maja 2024 roku w sali 

konferencyjnej Urzędu Gminy Puńsk. 

 

 

Sesja rozpoczęła się o godz. 1000.   

Na stan 15 radnych w obradach udział wzięło 14 radnych. Nieobecna Jurata Aniela Kraużlis. 

Poza tym w obradach udział wzięli sołtysi i zaproszeni goście. 

Lista obecności w załączeniu.  

Protokółowała Alicja Moluszys. 

 

 Obrady sesji zostały zwołane postanowieniem 232/2024 Komisarza Wyborczego 

w Suwałkach z dnia 26 kwietnia 2024 r.  

  

Zgodnie z art. 20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym: pierwszą sesję, do czasu wyboru 

przewodniczącego rady, prowadzi najstarszy wiekiem radny obecny na sesji.  

 

 Sesję otworzyła radna seniorka Pani Aniela Kluczyńska. Powitała wszystkich 

zebranych na inauguracyjnej Sesji Rady Gminy Puńsk IX kadencji, po czym poinformowała 

o porządku obrad sesji, który został ustalony postanowieniem Komisarza Wyborczego 

w Suwałkach z dnia 26 kwietnia 2024 r. i jest następujący: 

1. Otwarcie sesji Rady Gminy Puńsk. 

2. Złożenie ślubowania przez Radnych. 

3. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Puńsk 

4. Przyjęcie porządku obrad. 

5. Wybór Przewodniczącego Rady. 

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady (Wiceprzewodniczących). 

7. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Puńsk. 

Prowadząca obrady dodała, że ewentualna zmiana porządku obrad będzie możliwa 

po złożeniu ślubowania przez radnych. 

 

 

Ad. pkt. 3) Złożenie ślubowania przez Radnych 

 

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Pan Witold Budzejko wręczył dla radnych 

i wójta zaświadczenia o wyborze. 

 

W dalszej części radna seniorka poinformowała, że przed przystąpieniem do wykonywania 

mandatu radnego należy złożyć ślubowanie. Poinformowała, że po odczytaniu roty 

ślubowania każdy wyczytany radny wstaje i wypowiada słowo „ślubuję’ z możliwością 

dodania słów „Tak mi dopomóż Bóg”. 

 

Odczytała tekst ślubowania: 

„Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki 

radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej 

mieszkańców”. 

 

Najmłodszy radny Pan Robert Mokrycki odczytał z listy nazwiska radnych. Wyczytani radni 

wstawali i wypowiadali przyrzeczenie „ślubuję”, część radnych dodawała „Tak mi dopomóż 

Bóg” lub „Tepadeda man Dievas Dievas  (tłum. Tak mi dopomóż Bóg)”. 

 

Ślubowanie złożyło 14 radnych obecnych na sesji. 
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Radny senior zaproponował wprowadzenie zmian do porządku obrad poprzez dodanie 

punktów 7-9: 

7. Uroczyste podziękowanie dla radnych w związku z końcem VIII kadencji Rady 

Gminy Puńsk 2018-2024. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:  

– zmian w budżecie gminy 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu („Przebudowa drogi 

powiatowej nr 1163B Sejwy-Widugiery-Sankury”) 

-  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu („Przebudowa drogi 

powiatowej nr 1160B Puńsk – Wojciuliszki - Budzisko”) 

- przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji; 

- przyznania na rzecz najemcy pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego. 

9. Ocena zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Puńsk za rok 2023. 

 

“Za” przyjęciem przedstawionego porządku obrad wraz ze zmianą głosowało 14 radnych. 

“Przeciw” i “wstrzymujących się” nie było.  

 

Przyjęto następujący porządek dalszej części obrad Sesji Rady Gminy: 

1. Otwarcie sesji Rady Gminy Puńsk. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Złożenie ślubowania przez Radnych. 

4. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Puńsk 

5. Wybór Przewodniczącego Rady. 

6. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady (Wiceprzewodniczących). 

7. Uroczyste podziękowanie dla radnych w związku z końcem VIII kadencji Rady 

Gminy Puńsk 2018-2024. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:  

– zmian w budżecie gminy; 

- udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu; 

-  udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu; 

- przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji; 

- przyznania na rzecz najemcy pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego. 

9. Ocena zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Puńsk za rok 2023. 

10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Puńsk. 

 

 

Przystąpiono do realizacji dalszej części obrad. 

 

Ad. pkt. 4) Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy Puńsk. 

Następnie radna seniorka odczytała rotę ślubowania:  

„Obejmując urząd wójta gminy uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, 

a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności 

mieszkańców gminy.” 

 

Wójt wypowiedział przyrzeczenie mówiąc: Ślubuję. Tepadeda man Dievas  (tłum. Tak mi 

dopomóż Bóg).” 
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Ad. pkt. 5) Wybór Przewodniczącego Rady. 

Wybór Przewodniczącego Rady Gminy odbywa się w głosowaniu tajnym bezwzględną 

większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady (art. 19 ustawy 

z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym). 

Prowadząca sesję radna seniorka poprosiła radnych o zgłaszanie kandydatów 

na Przewodniczącego Rady Gminy. 

Zgłoszono kandydaturę Pana Roberta Makowskiego i pani Heleny Wojlanis 

na Przewodniczącego Rady Gminy. Innych kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy 

nie zgłoszono. 

Pan Robert Makowski nie wyraził zgody na kandydowanie. 

Pani Helena Wojlanis wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Powołano Komisję Skrutacyjną do przeprowadzenia wyborów na Przewodniczącego Rady 

Gminy. 

Podano następujące kandydatury: 

1) Waźnialis Józef 

2) Suszczewicz Jolanta 

3) Bogdanowicz Piotr 

 

„Za”  wymienionym składem komisji skrutacyjnej  głosowało 14 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się”  nie było. 

 

W/w skład osobowy komisji skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie.  

 

Prowadząca obrady sesji poprosiła członków Komisji Skrutacyjnej o wybranie spośród siebie 

Przewodniczącego Komisji i przygotowanie kart do głosowania i przeprowadzenie 

głosowania. 

Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej została pani Jolanta Suszczewicz. 

Członkowie komisji skrutacyjnej rozdali karty do głosowania na Przewodniczącego Rady 

Gminy. Po przeprowadzeniu głosowania komisja skrutacyjna udała się do podliczenia 

wyników głosowania. 

 

Wójt Gminy przedstawił gości z Litwy: Mera rejonu Jurbarkas - Skirmantas 

Mockevičius i kierownik wydziału edukacji, kultury i sportu - Aušra Baliukynaitė. Goście 

pogratulowali dla Wójta. 

 

Przewodniczący komisji skrutacyjnej – Pani Jolanta Suszczewicz przedstawiła wyniki 

głosowania (protokół w załączeniu). 

 W wyniku tajnego głosowania na Przewodniczącego Rady Gminy została wybrana Pani 

Helena Wojlanis, za jej kandydaturą głosowało 10 radnych. 

Uchwała Nr I/1/2024 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy w załączeniu. 

 

Po wyborze Przewodniczącego Rady Gminy, prowadząca obrady Pani Aniela 

Kluczyńska złożyła nowo wybranej Przewodniczącej gratulacje, życząc powodzenia w pracy 

na tym stanowisku, jednocześnie poprosiła o zajęcie miejsca przy stole prezydialnym i objęcia 

dalszego przewodnictwa obrad. 
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Ad. pkt. 6) Wybór Wiceprzewodniczącego Rady (Wiceprzewodniczących). 

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że następny punkt porządku obrad, to wybór 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.  

Wybiera się w głosowaniu tajnym, bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej 

połowy ustawowego składu rady (art. 19 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym). 

Zaproponowano wybór jednego wiceprzewodniczącego Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłoszenie kandydatów na Wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy. 

Zgłoszono kandydaturę Pani Aponik Iwony na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Więcej 

kandydatów nie zgłoszono. Zgłoszona osoba zgodziła się na kandydowanie. 

Przegłosowano, iż do przeprowadzenia tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady 

Gminy dokona Komisja Skrutacyjna powołana do przeprowadzenia wyborów 

Przewodniczącego Rady Gminy.  

Członkowie komisji przygotowali i rozdali karty do głosowania. Po przeprowadzeniu 

głosowania komisja skrutacyjna podliczyła wyniki głosowania. 

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej – Pani Jolanta Suszczewicz przedstawiła wyniki 

głosowania  (protokół w załączeniu). 

W wyniku tajnego głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy nie wybrano 

Wiceprzewodniczącego, ponieważ kandydatka nie uzyskała bezwzględnej większości głosów. 

Pani Iwona Aponik uzyskała 6 głosów „za”, 5 głosów „przeciw” i 3 głosy „wstrzymujące się” 

 Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 5 minutową przerwę. 

 

Oświadczenie Wójta o zamierzeniach i wyzwaniach nowej kadencji. 

 

Po przerwie ze względu na brak jednomyślności czy powtarzać głosowanie, czy uzupełnić 

listę kandydatów, postanowiono przełożyć punkt dot. wyboru wiceprzewodniczącego na 

następną sesję Rady Gminy Puńsk. 

 

 

Ad. pkt. 7) Uroczyste podziękowanie dla radnych w związku z końcem VIII kadencji 

Rady Gminy Puńsk 2018-2024. 

 

Wójt Gminy złożył podziękowanie dla radnych poprzedniej kadencji. 

 

Sekretarz Gminy przedstawił wyniki wyborów. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy pogratulowała Wójtowi wyboru na kolejną kadencję. 

 

Jerzy Stankiewicz – kierownik posterunku policji w Puńsku pogratulował radnym i Wójtowi 

wyboru. 

 

Przedstawiciel  Straży Granicznej w Sejnach ppor. Orłowski  – pogratulował Wójtowi 
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i radnym, potem uczulił rolników żeby otoczyć opieką słupy graniczne. 

  

Zastępca komendanta Straży Pożarnej st. Kpt. Daniel Sapiega – pogratulował wyboru i liczy 

na dobrą współpracę. 

 

 

Ad. pkt. 8) Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

- zmian w budżecie gminy na 2024 rok 

 Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie 

zmian w budżecie gminy na 2024 rok. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 14 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok została podjęta. 

Uchwała Nr I/2/2024 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2024 rok - w załączeniu. 

 

 

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu; 

Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 14 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu, została 

podjęta. 

Uchwała Nr I/3/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu – 

w załączeniu. 

 

 

- w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu; 

Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 14 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

 Uchwała w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu, została 

podjęta. 

Uchwała Nr I/4/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Sejneńskiemu – 

w załączeniu. 

 

 

- w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji, 

Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 14 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji, została 

podjęta. 

Uchwała Nr I/5/2024 w sprawie przystąpienia do sporządzenia gminnego programu 

rewitalizacji - w załączeniu. 
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- w sprawie przyznania na rzecz najemcy pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego; 

Przewodnicząca Rady Pani Helena Wojlanis odczytała projekt uchwały w sprawie 

przyznania na rzecz najemcy pierwszeństwa w nabyciu lokalu użytkowego. 

Wójt gminy wyjaśnił projekt uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. 

„Za” przyjęciem głosowało 14 radnych. 

„Przeciw” i „wstrzymujących się” nie było.  

Uchwała w sprawie przyznania na rzecz najemcy pierwszeństwa w nabyciu lokalu 

użytkowego, została podjęta. 

Uchwała Nr I/6/2024 w sprawie przyznania na rzecz najemcy pierwszeństwa w nabyciu lokalu 

użytkowego - w załączeniu. 

 

 

Ad. pkt. 9) Ocena zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Puńsk za rok 2023. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, iż wszyscy radni dostali informację, zapoznali się 

z dokumentem i zapytała czy są jakieś pytania do oceny. 

Uwag i pytań nie było. 

Ocena zasobów Pomocy Społecznej w Gminie Puńsk za rok 2023 – w załączeniu. 

 

 

Ad. pkt. 10) Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Puńsk. 

 

Józef Chmielewski sołtys wsi Tauroszyszki pogratulował wybranym radnym i Wójtowi. 

Radna Jolanta Suszczewicz podziękowała za wybór. 

Dariusz Radzewicz – podziękował za współpracę. 

Wójt Gminy o bieżących sprawach. 

 

Przewodnciząca Rady Gminy poinformowała o konieczności złożenia oświadczeń 

majątkowych. 

 

 

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła: “zamykam I Sesję Rady Gminy Puńsk”. 

Obrady Sesji Rady Gminy zakończono o godz. 1153. 

 

 

 

Integralną częścią niniejszego protokołu jest nagranie z przebiegu obrad sesji Rady Gminy 

Puńsk dostępne w Biuletynie Informacji Publicznej w zakładce Rada Gminy transmisja obrad 

sesji Rady Gminy (https://punsk.biuletyn.net/?bip=2&cid=59&id=1319 ) lub na stronie 

https://punsk.posiedzenia.pl/?  

 

 

 

Protokółowała:      Przewodnicząca Rady Gminy 

 

Alicja Moluszys                 Helena Wojlanis 

https://punsk.biuletyn.net/?bip=2&cid=59&id=1319
https://punsk.posiedzenia.pl/

